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SYSTEMES DE FORCES CONCOURANTES

| EORCES COPLANAIRES
a) Systémes de trois forces

Exercice N’ 1:

L’extrémité supérieuregl d'une barre homogene
AB pesants daN et longue d& m s’appuie sur
un mur vertical lisse. Un fililBC est attaché a
son extrémité inferieus.

1) Trouver la distance AC a laquelle il faut
fixer le filin au mur pour que la barre soit
en équilibre en formant un angle 4&°o
avec la verticale.

2) Trouver la tension du filinT et la
réactionR du mur.

T

Exercice N° 2:

Trouver la force minimale F nécessaire pour
élever un cylindre del50 daN et de2m de
diamétre au-dessus d’'une marche de 40 cm de « 77
hauteur au moyen d'un cable enroulé autour du 7
cylindre sur lequel on tire horizontalement.

b) Systemes de deux corps
Exercice N’ 3:
Deux cylindres homogenes lisses tangents sont
placés entre deux plans inclinés lis@eset OB ;
'un d’eux de centreC; pesel0 N, l'autre de
centreC, pese30 N.

Déterminer l'anglea que forme la droite&l; C,
avec l'axe horizontat;0X, les pressiongv; et

N, des cylindres sur les plans ainsi que la
grandeur N de la pression reciproque des
cylindres.
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c) Systeme de n forces

Exercice N 4: ) 4 KN X'q
Déterminer les grandeurs des ‘.,\ 7

forces C et T qui, en memo N

temps que les trois forces N

représentées sur la figure,
agissent au noeud d'un treillis
de pont.

10 KN N 8 KN X
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d) Systemes de forces spatiales
Exercice N’ 5:

Les barres AB,BCet BD sont
articulées entre elles eB et aux points
d'appuisA, C et D de telle facon que AB et

BC forment un plan horizontal, tandis que S A,
BC et BD forme un plan vertical. EB, on Z|>
suspend une chargede330 daN. ¥

i X

Déterminer les réactions des barres
sur la charniéel B.

ZA

Exercice N° 6:

Un montantAB et des supportsBC et CD
articulés entre eux au poiBt et aux points
fixes C et D forment une ferme. Celle-ci est
chargée em par une force horizontale =
100 N.

Déterminer les efforts dans le montant et
les supports (les poids de tous les éléments
sont négligeables
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